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32 PERCHÉ MASTERTENT®

Perché Mastertent®?

Otto buone ragioni per sceglierci:

1. Sviluppo e produzione interni in Alto Adige, Italia.
2. Prodotti di alta qualità e ampia gamma di articoli. 
3. Management ecostenibile portato avanti dalla terza generazione. 
4. Servizio clienti individuale e in loco grazie alla rete di vendita globale.  
5. Consegna veloce e affidabile in tutto il mondo.
6. Servizi unici: CARE. 
7. Brevetti e certificati internazionali. 
8.  Non ci sono limiti alla personalizzazione,  

i prodotti su misura sono uno dei nostri punti forti.

Quando controlliamo la qualità dei nostri gazebo? 
Dopo ogni step di lavorazione. 

Chi altro controlla la qualità? Numerosi enti di controllo ufficiali  
come TÜV-SÜD e uffici tecnici in tutto il mondo.

PRODUTTORI

MADE IN EUROPE

Garanzie:

Grazie a tutti i controlli di qualità garantiamo:  
• 5 anni di garanzia del produttore su difetti del materiale o di produzione della struttura in alluminio. 
• Garanzia a vita contro la corrosione della struttura in alluminio.* 
• 10 anni di disponibilità dei pezzi di ricambio della struttura in alluminio. 

*casi speciali esclusi (come uso frequente del gazebo in vicinanza del mare)
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Efectis Nederland BV 
2023-Efectis-R001109 
October 2023 
Zingerle Group AG 

CLASSIFICATION 

 

This report consists of six pages and may only be used in its entirety. Page 2 / 6 

1.  INTRODUCTION 

This classification report defines the classification assigned to Pirontex fabric in accordance with the 
procedures given in EN 13501-1:2018. 

2. DETAILS OF CLASSIFIED PRODUCT 

2.1 GENERAL 

The product, Pirontex fabric, is defined as a ceiling or wall covering. 

2.2 MANUFACTURER 

Zingerle Group AG  
Förche 7   
39040 NAZ / SCIAVES (BZ) 
ITALY 

2.3 PRODUCT DESCRIPTION 

According to the sponsor the product is from inside out composed of: 
• Pirontex is fabricated out of a combination of new polyester polymers. The yarn thickness is 

600D (2x 300 D double spun); 
• A nanocoating (Water Resistant and oil repellent) is applied on the outside use of the product. 

The inside used side is coated with a PU coating.  
 
The product has a total thickness of 0.3 mm, a density of 850 kg/m3 and a mass per unit area of 
approx. 255 g/m2. 

3. STANDARDS, REPORTS, RESULTS AND CRITERIA IN SUPPORT OF THIS 
CLASSIFICATION 

3.1 APPLICABLE STANDARDS 

EN ISO 11925-2:2020 Reaction to fire tests - Ignitability of products subjected to 
direct impingement of flame - Part 2: Single-flame source test 

EN 13823:2020+A1:2022 Reaction to fire tests for building products - Building products, 
excluding floorings exposed to the thermal attack by a single 
burning item 

EN 13238:2010 Reaction to fire tests for building products - Conditioning 
procedures and general rules for selection of substrates 

EN 13501-1:2018 Fire classification of construction products and building 
elements 
Part 1: Classification using data from reaction to fire tests 

EGR 003:2016 Selection of colours for covering a range 

Certificato | Test di reazione al fuoco - Pirontex®



98 CERTIFICATI E RISULTATI DEI TEST

 

Efectis Nederland BV 
2023-Efectis-R001109 
October 2023 
Zingerle Group AG 

CLASSIFICATION 

 

This report consists of six pages and may only be used in its entirety. Page 5 / 6 

4. CLASSIFICATION AND FIELD OF APPLICATION 

4.1 REFERENCE OF CLASSIFICATION 

This classification has been carried out in accordance with clause 11 of EN 13501-1:2018. 

4.2 CLASSIFICATION 

The product, Pirontex fabric, in relation to its reaction to fire behaviour is classified: 

B 

The additional classification in relation to smoke production is: 

s1 

The additional classification in relation to flaming droplets / particles is: 

d0 

Reaction to fire classification: B – s1, d0 

4.3 FIELD OF APPLICATION 

This classification is valid for the following product parameters: 
 
Thickness 0.3 mm 

Surface density 255 g/m2 

Other properties A nanocoating (Water Resistant and oil repellent) is 
applied on the outside use of the product. The inside 
used side is coated with a PU coating 

 
 
This classification is valid for the following end use applications: 
 
Substrate Not applicable 

Application Free hanging 

Colour All colours  

Exposure side Both sides (inside and outside) 

Methods and means of fixing Mechanically 

Joints Not applicable 

Other aspects of end use 
conditions 

Closed surface, no openings or gaps between 
components 

4.4 DURATION OF THE VALIDITY OF THIS CLASSIFICATION REPORT 

Consult classification standard and national laws and regulations for limitations on the period of 
validity of the classification. 
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Efectis Nederland BV 
2023-Efectis-R001109 
October 2023 
Zingerle Group AG 

CLASSIFICATION 

 

This report consists of six pages and may only be used in its entirety. Page 6 / 6 

5. LIMITATIONS 

This classification document does not represent type approval or certification of the product. 
 

   
J.L. Onderwater B.Sc. A.H.L.M. Zwinkels B.Sc. 
Junior Project leader Reaction to Fire Project leader Reaction to Fire 
 

 
 
B.R. Knottnerus B.Sc. 
Project leader Reaction to Fire  
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Dichiarazione relativa al regolamento REACH 
 
Gentili Signore e Signori, 
L'agenzia europea per le sostanza chimiche ECHA ha pubblicato sul suo sito web un 
elenco di sostanze particolarmente preoccupanti secondo i criteri dell’Art. 57 del 
regolamento REACH (http://echa.europa.eu/chem_data/candidate_list_table_en.asp). 
 
Con questo scritto confermiamo che nessuna delle sostanze indicate sulla "lista dei 
candidati" viene utilizzata per i nostri prodotti. 
 
La nostra azienda inoltre non importa nessuna di queste sostanze in un rapporto 
superiore a 1t / anno. Come società commerciale, è nostro dovere accertarci che i nostri 
fornitori rispettino il regolamento REACH. Abbiamo richiesto e ottenuto informazioni a 
riguardo da tutti i fornitori.  
 
Come indicato nelle schede di sicurezza, ci affidiamo alle indicazioni e alle informazioni 
dei nostri fornitori e al controllo dei rischi. Ci impegniamo a informare i nostri clienti in 
qualsiasi momento su eventuali cambiamenti al fine di garantire la sicurezza dei 
prodotti da noi distribuiti. 
 
 
Cordiali Saluti, 
 
 
 
 
Georg Zingerle  
CEO ZINGERLE GROUP SpA 
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DICHIARAZIONE INERENTE L’UTILIZZO DEL PRODOTTO 
MASTERTENT 

 
 
Il sottoscritto Ing. Hermann Leitner, iscritto all’Ordine degli Ingegneri di Bolzano con numero 872 nonché 
iscritto negli elenchi del Ministero dell’Interno per professionisti antincendio con nr. BZ00872I00163 con ufficio 
in via Isarco 1, 39040 Varna (BZ), tel. 0472-979000, indirizzo di posta certificata info@bergmeister.pec, 
nell’ambito delle competenze tecniche della propria qualifica professionale, dopo avere visionato le 
informazioni tecniche allegate alla presente atte ad accertare le caratteristiche del prodotto/ elementi 
commercializzati dalla ditta Mastertent. 

COMUNICA CHE 
Il prodotto nel suo insieme (struttura portante + tetto + pareti) può esser utilizzato anche quale cucina 
temporanea con la garanzia che vengano rispettate le seguenti prescrizioni: 

• impiego del prodotto così come fornito: tessuto di Classe A1. Non sostituire parte e/o rammendare il 
tessuto qualora presentasse dei deterioramenti. 

• utilizzo di cucine a gas e/o elettriche oppure a legna*) 

• l’impianto di cottura deve essere posto a non meno di 20cm rispetto le pareti  

• non interporre materiali infiammabili tra cucina e tetto/pareti  

• la superficie dell’area di cottura non può superare la superficie del telo ignifugo 

• dove applicabile vige il rispetto del rapporto tecnico UNI/TR 11426 “Utilizzo di impianti a GPL non 
alimentati da rete di distribuzione in occasione di manifestazioni temporanee all'aperto - 
Progettazione, installazione, manutenzione ed esercizio” 

• utilizzo con almeno 1 finestra aperta e verifica funzionalità aerazione in copertura. 

*) Sono ammesse cucine a legna e/o fuochi liberi, con rispetto del libretto di uso e manutenzione nonché 
prescrizioni di sicurezza a corredo delle stesse e previo specifica analisi che consenta la messa in sicurezza 
e la delimitazione del fuoco con azioni immediate nonché venga assicurato che al momento dell’abbandono 
lo stesso sia completamente spento. 

Per eventuali usi diversi da quanto sopra, nonché assemblaggio di più tende, deve essere sviluppata un’analisi 
del rischio specifica. 
 

Sintetica descrizione del prodotto: Trattasi di un gazebo pieghevole con struttura portante in alluminio con tetto 
e pareti in tessuto poliestere a trama fitta con resistenza allo strappo-trazione, impermeabile, antivento ed 
ignifughi. 

Elenco allegati: 

• schema disposizione “tenda cucina” 

• scheda tecnica materiale 

Varna, 17-02-2023 
 
Dott. Ing. Hermann Leitner 
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Maffeis Engineering S.p.A. 
Via Mignano 26 – 36020 Solagna (VI) 
Tel: +39 0424 556174 - Fax +39 0424 1745104
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ZNG-107-DC105_REV2 Pag. 2 di 5

2  VALUTAZIONE SICUREZZA
Al fine di produrre dei risultati coerenti con le norme EN 1990 e EN 1991-1-4 si 
sviluppa un modello simile al precedente, ma con la modifica di alcune ipotesi di 
base in modo da seguire quanto specificato nelle norme sopra riportate. 

Le ipotesi base sono: 

1. Carichi instabilizzanti (vento) sono amplificati di un fattore Q = 1.5 mentre i 
carichi stabilizzanti (peso proprio e zavorre) sono penalizzati di un fattore G = 
0.9, in accordo a EN 1990

2. Esposizione al vento:
• Flusso d’aria ostruito al di sotto del gazebo ( = 1), come indicato in Figura 

2, in accordo a EN 1991-1-4
• Vento agente in depressione come indicato in Figura 3, in accordo a EN 

1991-1-4
• Coefficienti di forza coerenti con le precedenti ipotesi, come indicato in 

Figura 4, in accordo a EN 1991-1-4
• Due possibili angoli di ingresso del vento: =0° e =45°

3. Il coefficiente di attrito statico acciaio – calcestruzzo è assunto pari a 0.3, in 
accordo ai valori di letteratura

Figura 1 Schema di applicazione forze 
2/
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1  INTRODUZIONE 
Il seguente documento ha lo scopo di studiare i gazebo prodotti da Mastertent 
S.p.A e definire dei valori limite di velocità per varie configurazioni di zavorra.
Tali valori limite vanno intesi come valori massimi della velocità di picco del vento “3-
sec. gust” misurata a 2m di altezza in prossimità del gazebo.
Al di sotto di tali valori di velocità si può garantire la stabilità dei gazebo nei confronti
dello scorrimento in accordo alle norme strutturali EN 1990 e EN 1991-1-4.
Per testare e validare il modello analitico sviluppato per restituire i risultati sopra citati
si segue l’iter mostrato in figura:

Si precisa che il documento in esame non ha come oggetto la verifica della 
capacità strutturale del gazebo. 

ANALISI GAZEBO SECONDO EN1990 + EN1991-1-4
ZNG-107-DC105_REV2.docx 
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3  RISULTATI FINALI
Di seguito sono riportati i risultati finali, coerenti con le norme EN 1990 e EN 1991-1-4 
e con le assunzioni riportate in §2.

I valori di velocità limite vanno intesi come velocità di picco “3 sec-gust” misurate a 
2m di altezza in prossimità del gazebo. 

Sono inoltre riportati, per alcuni modelli di gazebo, dei valori di tiro sulle cinghie per 
la velocità limite di 100 km/h e 60 km/h, necessari per dimensionare le cinghie e i 
picchetti / tasselli di ancoraggio. Tali valori sono validi per un angolo delle cinghie di 
45° sul piano orizzontale e verticale e nel caso in cui le cinghie siano istallate in 
prossimità di ciascun piedino del gazebo. 

* non usare per valori di velocità superiori

S1

4/
5

Maffeis Engineering S.p.A. 
Via Mignano 26 – 36020 Solagna (VI) 
Tel: +39 0424 556174 - Fax +39 0424 1745104
www.maffeis.it

ZNG-107-DC105_REV2 Pag. 3 di 5

I coefficienti di forza cF vengono definiti in accordo a EN 1991-1-4 e riportati di 
seguito. Nello specifico, la zona roof è trattata come “duopitch roof”, mentre la 
zona signboard è trattata come “signboard”. 

Figura 2 Tipologia flusso d’aria (estratto da EN 1991-1-4) 

Figura 3 Schematizzazione azione vento su duopitch roof (estratto da EN 1991-1-4) 

Figura 4 Tabelle cF (estratte da EN 1991-1-4) 
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Collaudo 
statico

Gazebo pieghevoli MASTERTENT secondo la norma DIN EN 13782
con dimensioni 3x3 m, 4,5x3 m, 6x3 m,
4x4 m, 6x4 m, 8x4 m e 5x5 m.

In conformità alla norma EN 13782: Strutture temporanee - Tende - Sicurezza

OGGETTO:

ZINGERLE GROUP SPA
Via Foerche 7
I-39040 Naz-Sciaves

CLIENTE:

ZINGERLE GROUP SPA
Via Foerche 7
I-39040 Naz-Sciaves

PROGETTAZIONE:

ZINGERLE GROUP SPA
Via Foerche 7
I-39040 Naz-Sciaves

ESECUZIONE:

Il calcolo è stato eff ettuato nel settembre 2022 dall’uffi  cio tecnico ingegneristico Strauch.

Groß-Gerau (DE), 08.09.2022

Ing. W. Strauch - Mainzer Str. 29 - D-64521 Groß-Gerau (DE)
tel. +49 06152/93030 - fax. +49 06152/930319

e-mail: kontakt@ingenieur-strauch.de 
sito web: www.ingenieur-strauch.de

Studio di ingegneria per la consulenza, la progettazione, la costruzione e il collaudo nel campo dell’ingegneria civile.
Partenariato di diritto civile - il foro competente è Groß-Gerau

Titolare: Ing. (FH) Naser Vujić - Ing. Werner Strauch

1
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Risultati test | Strutture temporanee
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• Fattori di sicurezza in accordo alle norme sopracitate
• Variabilità della direzione del vento
• Variabilità di flusso del vento in prossimità del gazebo
• Piano di appoggio in asfalto o calcestruzzo asciutto

Pertanto, i risultati sono validi per una elevata casistica di utilizzo dei gazebo. 
Con l’uso di cinghie ancorate a tasselli/picchetti è possibile, per alcuni modelli di 
gazebo, resistere allo scorrimento a velocità fino a 100 km/h.  
I valori di tiro a cui le cinghie e i tasselli/picchetti devono resistere sono riportate al § 
7. Si precisa che, la capacità portante dei tasselli/picchetti deve essere valutata
caso per caso, in base al tipo di tassello, profondità di ancoraggio, resistenza del
materiale di sottofondo.
I risultati valgono per gazebo senza tela laterale.
Le verifiche di resistenza strutturali non sono state oggetto del documento.

* non usare per valori di velocità superiori

I valori valgono per il gazebo installato senza pareti laterali.  

I valori riportati in tabella garantiscono unicamente la stabilità nei confronti dello  
scorrimento dei gazebo, ovvero i valori della zavorra e la resistenza richiesta per 
gli ancoraggi. La verifica dell’integrità strutturale per velocità del vento di 100 km/
h e 60 km/h non è stata provata durante i test. 

4  CONCLUSIONI
I risultati presentati nel §3 sono coerenti con le norme strutturali europee EN 1990 e
EN 1991-1-4. 
Le velocità riportate sono velocità di picco “3 sec-gust” misurate a 2m di altezza 
in prossimità del gazebo. 
Nelle analisi si è tenuto conto di: 

S2
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3

Risultati

Carico del vento ammissibile in base ai test.

a) Pareti laterali aperte

variante carico H  
necessario 
[kN]

Carico H  
raggiunto [kN]

utilizzo sicurezza 
disponibile

zavorra per 
supporto (per v 
= 80 km/h) [kN]

zavorra per punto 
di ancoraggio (per 
v = 80 km/h) [kN]

specifiche secondo  
DIN EN 13782 
(qp = 0,30 kN/m², v = 80 km/h)

3x3 m 1.10 7.21 0.15 13.1 0.84 1.60 soddisfatte

4.5x3 m 2.20 7.21 0.31 6.6 0.84 2.40 soddisfatte

6x3 m 3.30 8.50 0.39 5.2 0.84 5.10 soddisfatte

4x4 m 2.20 7.21 0.31 6.6 0.84 2.40 soddisfatte

6x4 m 4.40 7.21 0.61 3.3 0.84 7.10 soddisfatte

8x4 m 6.60 9.20 0.72 2.8 0.84 11.20 soddisfatte

5x5 m 4.80 7.21 0.67 3.0 0.84 8.10 soddisfatte

b)Pareti laterali chiuse

variante carico H  
necessario 
[kN]

Carico H  
raggiunto [kN]

utilizzo sicurezza 
disponibile

zavorra per 
supporto (per v 
= 80 km/h) [kN]

zavorra per punto 
di ancoraggio (per 
v = 80 km/h) [kN]

specifiche secondo  
DIN EN 13782 
(qp = 0,30 kN/m², v = 80 km/h)

3x3 m 3.40 7.21 0.47 4.2 0.84 5.00 soddisfatte

4.5x3 m 5.50 7.21 0.76 2.6 0.84 9.40 soddisfatte

6x3 m 7.50 8.50 0.88 2.3 0.84 11.00 soddisfatte

4x4 m 5.20 7.21 0.72 2.8 0.84 9.00 soddisfatte

6x4 m 8.50 7.21 1.18 1.7 0.84 11.50 qp ammissibile = 0,26 kN/m² (v = 74 km/h)
8x4 m 11.90 9.20 1.29 1.5 0.84 13.50 qp ammissibile = 0,26 kN/m² (v = 74 km/h)

5x5 m 8.10 7.21 1.12 1.8 0.84 11.50 qp ammissibile = 0,26 kN/m² (v = 74 km/h)

Valori in grassetto: Carico della relativa variante 5x5 m 

Le tende con dimensioni inferiori a 3x3 m (dimensione più piccola: 1,5x1,5 m) non sono state calcolate e devono essere 
ancorate come la variante 3x3 m.

Ing. W. Strauch
Studio di ingegneria per la consulenza, la progettazione, la costruzione e il collaudo nel campo dell’ingegneria civile.
Mainzer Str. 29 - D-64521 Groß-Gerau (DE), tel. 06152/93030
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GENERALE

Il seguente calcolo statico riguarda i gazebo pieghevoli rimovibili con struttura in alluminio della ditta ZINGERLE GROUP 
SPA, Via Foerche 7, I-39040 Naz-Sciaves.

I gazebo pieghevoli sono destinati all’uso temporaneo.

Sono disponibili le seguenti versioni:
 - 3x3 m, 4,5x3 m e 6x3 m, ciascuna con altezza laterale di 2,40 m e altezza totale di 3,30 m,
 - 4x4 m, 6x4 m e 8x4 m, ciascuna con altezza laterale di 2,55 m e altezza totale di 3,90 m,
 - 5x5 m con 2,65 m di altezza laterale e 5,00 m di altezza totale.

L’elemento portante principale è una struttura formata da un telaio di profili in alluminio. Le traverse orizzontali e le travi longi-
tudinali sono progettate come travi a forbice pieghevoli. Le traverse e le travi longitudinali sostengono i pali di colmo al centro 
del gazebo, formando così un punto alto. La struttura portante è coperta da un telo. La costruzione è sostenuta lateralmente 
dai punti di gronda.

I profili e i punti di dettaglio possono essere ricavati dal seguente calcolo statico. Gli elementi portanti principali sono in allumi-
nio delle leghe EN AW-6060 T6 e EN AW-6063 T66.

Il telone del gazebo non è stato esaminato staticamente, ma le forze di trazione (tensione del telone) derivanti dal telone sono 
state incluse nel calcolo della costruzione.

L’ancoraggio dei telai avviene tramite zavorra. La zavorra è stata definita secondo la norma DIN EN 13782. Quando si monta 
il gazebo, bisogna assicurarsi che il terreno corrisponda a quello ipotizzato nel calcolo statico. Se localmente sono disponibili 
valori peggiori, è necessario concordare misure appropriate con l’ingegnere strutturale.

Le sollecitazioni sulla struttura in seguito al montaggio e allo smontaggio non sono state esaminate nel presente calcolo stati-
co e devono essere chiarite nei singoli casi.

La normativa DIN EN 1090-2 deve essere rispettata nella produzione di costruzioni in acciaio, in particolare nell’esecuzione di 
costruzioni saldate.

L’analisi strutturale è stata eseguita in conformità alle norme DIN attualmente in vigore, in particolare alle norme DIN EN 
13782, DIN EN 1991-1 e DIN EN 1999-1-1.

Ing. W. Strauch
Studio di ingegneria per la consulenza, la progettazione, la costruzione e il collaudo nel campo dell’ingegneria civile.
Mainzer Str. 29 - D-64521 Groß-Gerau (DE), tel. 06152/93030
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Certificato | ISO 9001:2015

                                                                                 

Codice EA Data di prima 
emissione Data di modifica Data di scadenza del 

certificato 

EA 17 25/05/2021 20/05/2024 25/05/2027 

 

 

 

La validità del certificato è subordinata a sorveglianza periodica annuale ed al riesame completo del Sistema con periodicità triennale. L’uso e la 
validità del presente certificato sono soggetti al rispetto del Regolamento di Certificazione di SV Certification. 

 
SV CERTIFICATION Sro, HQ: Karadžičova 8A Bratislava 
Mestská Casť Ružinov 821 08 – SLOVAKIA 
Info & Contact: svcertification.com – info@svgroupcert.ch  

 

 
Per l’Organismo di certificazione 

SV Certification Sro 
 

(Gaetano Spera CEO SV CERT.) 

 

SV Cert. 

CERTIFICATO 
 

Nr. 998-QMS-24 
 

Si certifica che il Sistema di Gestione di 
 

ZINGERLE GROUP SPA 
Via Foerche, 7 - 39040 - Naz-Sciaves (Bolzano, Italia) 

 
Sedi operative: 

Via Foerche, 7 - 39040 - Naz-Sciaves (Bolzano, Italia) 
 
 

È conforme ai requisiti della norma:                                                                                       
Sistemi di Gestione della Qualità 

ISO 9001:2015 
Per il seguente campo applicativo: 

 

Progettazione e produzione di gazebi, panche e  
tavoli da esterno pieghevoli. 

 

 
 

B
A

A

A

B

B

B

A

4

Esempio sulla variante 3x3 m

PROFILI

Profi lo montante 43/43/2,5 EN AW-6060 T6
Profi lo del piede 35/35/1,5 IT AW-6060 T6
Profi lo a forbice 30/15/2,8/0,8 EN AW-6063 T66
Palo di colmo profi lo 43/43/2,5 EN AW-6060 T6
Controventatura Fune d‘acciaio Ø 10 mm, EN 12385-4, 6x19 M-FC 1770
      in alternativa cinghia di tensionamento per autocarri (con suffi  ciente capacità di carico)

ANCORAGGIO CON ZAVORRA

per supporto (A): 0.84 kN (84 kg)

per punto di ancoraggio (B):

v = 80 km/h v = 65 km/h v = 50 km/h

chiuso 5.00 kN (500 kg) 3.40 kN (340 kg) 2.00 kN (200 kg)

aperto 1.60 kN (160 kg) 1.10 kN (110 kg) 0.70 kN (70 kg)

Ing. W. Strauch
Studio di ingegneria per la consulenza, la progettazione, la costruzione e il collaudo nel campo dell’ingegneria civile.
Mainzer Str. 29 - D-64521 Groß-Gerau (DE), tel. 06152/93030
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By participating in our dual system for recycling of sales packages, 
the company 

ZINGERLE GROUP Deutschland GmbH 
89257 Illertissen 

CONTRIBUTED TO THE FOLLOWING 
SAVINGS IN 2020: 

CO2 equivalents kg 4,469 

Crude oil equivalents kg 2,010 

Phosphate equivalents kg 6 

Primary energy MJ 335,241 

Sulfur dioxide equivalents kg 16 

This quantity corresponds approximately to the CO2-emissions filtered from 
the air by 4,469 m² forest in one year. 

Haucke Schlüter 
Spokesman of the Board 

Jörg Deppmeyer 
Managing director 

1/
1

Certificato | Grüner Punkt



Risultati test | Analisi FEM S1 Risultati test | Analisi FEM S2

Steherprofil: Mastertent S1 (43mm achteckig)
Klemmung: oben und unten 
Klemmlänge: 390mm  

Kraft = 300N (Bei einer Belastung über 30,5 kg, beginnt sich das Profil zu verformen) 

Streckgrenze = 149,8 N/mm2  
Verschiebung  ganz vorne = 7,2mm 

   oben   unten 

FEM Analyse

Steherprofil: Mastertent S1 (43mm achteckig)
Klemmung: oben und unten 
Klemmlänge: 390mm  

Kraft = 300N (Bei einer Belastung über 30,5 kg, beginnt sich das Profil zu verformen) 

Streckgrenze = 149,8 N/mm2  
Verschiebung  ganz vorne = 7,2mm 

   oben   unten 

FEM Analyse Steherprofil: Mastertent S2 (37mm achteckig)
Klemmung: oben und unten 
Klemmlänge: 390mm  

Kraft = 210N (Bei einer Belastung über 21,4 kg, beginnt sich das Profil zu verformen) 

Streckgrenze = 153,6 N/mm2  
Verschiebung  ganz vorne = 9,8mm 

 oben   unten 

FEM Analyse

Steherprofil: Mastertent S2 (37mm achteckig)
Klemmung: oben und unten 
Klemmlänge: 390mm  

Kraft = 210N (Bei einer Belastung über 21,4 kg, beginnt sich das Profil zu verformen) 

Streckgrenze = 153,6 N/mm2  
Verschiebung  ganz vorne = 9,8mm 

 oben   unten 

FEM Analyse

Sopra SopraSotto Sotto

Profilo verticale:  
Mastertent S1 (43 mm ottagonale)

Vincolo: superiore e inferiore
Lunghezza vincolata: 390 mm
 
Forza = 300N (se il carico supera i 30,5 kg, il profilo inizia a deformarsi)
Resistenza allo snervamento = 149,8 N/mm2
Spostamento frontale = 7,2 mm

Profilo verticale: 
Mastertent S2 (37 mm ottagonale)

Vincolo: superiore e inferiore
Lunghezza vincolata: 390 mm
 
Forza = 210N (se il carico supera i 21,4 kg, il profilo inizia a deformarsi) 
Resistenza allo snervamento = 153,6 N/mm2 

Spostamento frontale = 9,8 mm

3534 CERTIFICATI E RISULTATI DEI TEST
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ZINGERLE GROUP AG
Förche 7
39040 Natz-Schabs; Italien

1/
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ESTRATTO ESTRATTO

Risultati test | Vernice Firelock® UV del bancone in legno
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Certificato | Riscaldatore elettrico IEC
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Risultati test | Faretti LED
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Risultati test | Strisce LED



4544 SCHEDE TECNICHE

Proprietà chimiche in %

Lega
6060

Cu
max

Fe
max

Mg Si Mn
max

Zn
max

Ti
max

Cr
max

Al

Risultati 
teorici

-
0,10

-
0,35

0,45
0,38-0,5

0,45
0,38-0,5

-
0,1

-
0,1

0,10 0,10 rest

Proprietà fisiche

Densità: 2,70 kg/dm³
Temperatura di fusione: 600 °C
Calore specifico a 100 °C: 0,22 cal/g-1°C-1
Conducibilità termica a 20 °C: 0,42 cal/sec cm °C

Ideale per processi di anodizzazione

Coefficiente di espansione lineaere: 
da 20 a 100 °C 23 . 10 -6-°C -1
da 20 a 200 °C 24 . 10 -6-°C -1
da 20 a 300 °C 25 . 10 -6-°C -1
Resistenza elettrica specifica a 20 °C: 
T6:3,25 μ W cm
Modulo di elasticità: 6700 Kg/mm 2

Scheda dati | Lega di alluminio 6060

Lega di alluminio estruso

Stato fisico O F T1 T5 T6

Proprietà meccaniche 
Resistenza a trazione R n/mm2

90-140 120-180 140-180 190-260 210-270

Carico di snervamento n/mm2 50-80 70-120 80-140 150-210 170-230

Allungamento in % 20-30 16-25 16-20 11-18 12-18

Proprietà fisiche 
Coefficiente di dilatazione lineare a 20-100°C

23 x 10 x K1

Resistività elettrica a 20°C 3.14 3.25

Conducibilità termica a 20°C cal/sec cm°C 0.50 0.42

Peso specifico kg/dm2 2.70

Durezza Brinell HB kg/mm2 Max 40 Max 40 35 55 60

Schede tecniche



4746 SCHEDE TECNICHE

Pirontex®

Titolo del filato 2 x 300D = 600D (filato doppio)

Peso 255 g/m2

Densità 80 (ordito) x 60 (trama) per pollice2

Finitura colore PU 3x, ANTI-UV

Allungamento (EN 53360) 6 % allungamento permanente

Trazione massima  
(ISO 13934-1:1999 - Valore medio su cinque livelli  

ciascuno)

ordito 2.120 N

trama 1.630 N

Resistenza alle flessioni 
(DIN EN ISO 32100)

senza esposizione UV  

incrinatura dopo 100.000 pieghe

con esposizione UV  

incrinatura dopo 31.500 pieghe

Colonna d‘acqua (DIN EN 20811) 5.000 mm

Resistenza alla luce Filato colorato

(DIN EN ISO 105-B02) scala dei blu: 7-8 (su max. 8)

(DIN EN ISO 105-A02) scala dei grigi: 4,5 (su max. 5)

Rivestimento nano rivestimento:
repellente a acqua, olio e sporcizia

Classe di resistenza al fuoco 
(DIN EN 13501-1: 2018)

B - s1, d0 (non infimmabile)

Oxford 500D Oxford 250D

500D 250D

220 g/m2 160 g/m2

46 (ordito) x 36 (trama) per pollice2 54 (ordito) x 45 (trama) per pollice2

colore PU 3x, ANTI-UV colore PU 3x, ANTI-UV

9,4 % allungamento permanente 11,2 % allungamento permanente

ordito 2.030 N ordito 1.198N

trama 1.577 N trama 815 N

 senza esposizione UV: 

incrinatura dopo 20.000 pieghe
 senza esposizione UV: 

incrinatura dopo 15.000 pieghe

con esposizione UV: 

incrinatura dopo 8.000 pieghe
con esposizione UV:  

incrinatura dopo 6.000 pieghe

1.600 mm 2.000 mm

Tessuto tinto Tessuto tinto

scala dei blu: 4,5-6,5 (su max. 8) scala dei blu: 4,5-6,5 (su max. 8)

scala dei grigi: 3,5 (su max. 5) scala dei grigi: 3,5 (su max. 5)

idrorepellente idrorepellente

B - s1, d0 (non infimmabile) B - s1, d0 (non infimmabile)

Scheda tecnica | Oxford 500D vs. Oxford 250DScheda tecnica | Pirontex®

80% meno  
acqua consumata

60% meno  
CO2 emissa

50% meno 
energia consumata 

Processo di produzione Pirontex®
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Scheda tecnica | Cristal 0,5 mm FR M2

Descrizione Norma Valori U.M. Tolleranze

Composizione 100* % PVC

Morbidezza 44 PHR

Spessore 0,5 mm +/- 0,02

Peso 650 gr/m2 +/- 5%

Standard francese NF P 92-507:2004 M2

Largezza 140 cm +/- 1

Trazione massima ASTM D882 ≥ 30 N/mm² Ordito

≥ 28 N/mm² Trama

Allungamento a rottura ASTM D882 ≥ 300 % Ordito

≥ 300 % Trama

Resistenza allo strappo ASTM D1004-91A ≥ 91 N/mm Ordito

≥ 87 N/mm Trama

REACH - ROHS

Tutti i valori sono dati esclusivamente a titolo informativo.

Scheda tecnica | Tessuto per bandiere

Product 8029FLBF
Taft aus Wirkware

Technical data 
Indication: PES-KNITTED-TAFFETA

Field of application: decoration, pennants, fan merchandise

Material: 100 % Polyester

Weight: 70 g/m² (± 5 %)

Stock widths: 310 cm

Remarks: with flame retardant finishing, with INKTeX+BF® finishing for inkjet-direct printing

Product Features 

Information and Downloads 
- Certificate for the quality management system according DIN EN ISO 9001:2015.
- General considerations regarding further processing of fabrics for digital printing.
- DIN 4102 B1-certification for PES-Fahnenstoff with INKTeX+FL treatment.
- DIN EN 13501 certificate for PES-Fahnenstoff with INKTEX+FL

For possible errors no liability will be assumed. Misprint, mistakes and modifications are subject to change without prior notice.
Zuletzt aktualisiert am 30.07.2019

1/
1



5150 SCHEDE TECNICHE

Scheda tecnica | Tessuto in fibra di vetro rivestito in PU

Descrizione Norma Valori U.M. Tolleranze

Resistenza al fuoco  EN 13501-1 A1 (incombustible)

Composizione 88 % fibra di vetro

12 % PU FR

Spessore ≥ 0,29 mm +/- 0,02 mm

Filato DIN EN ISO 2060 1360 DTEX Ordito

1360 DTEX Trama

Peso DIN EN ISO 2286-2 450 gr/m2 +/- 5%

Largezza DIN EN ISO 2286-1 150 cm +/- 1

Resistenza alla trazione UNI 4818 PT 6° ≥ 480 daN/5cm        Ordito

DIN 53354 ≥ 290 daN/5cm        Trama

Resistenza allo strappo UNI 4818 PT 9° ≥ 20 daN                  Ordito             

DIN 53363 ≥ 24 daN                  Trama
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Certificati e 
risultati test  
Italia
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Certificato | Oxford 500D



5554

Ministero dell’ Interno
DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEL FUOCO DEL SOCCORSO PUBBLICO E DELLA DIFESA CIVILE 

DIREZIONE CENTRALE PER LA PREVENZIONE E LA SICUREZZA TECNICA
CENTRO STUDI ED ESPERIENZE

Imposta di Bollo

assolta
49956 19716

2499_49956_19716

Visto l'Atto di Omologazione rilasciato in data 31/07/2003 con Codice di Omologazione:
BZ2011A70D100005, progr. 19716, con ultima validità fino al 31/07/2023, relativo al prodotto con
denominazione commerciale: "OXFORD 500 IGNIFUGO" con impiego: "TENDONE";

Vista l'istanza di rinnovo progr. 41944 del 20/06/2018 con validità rinnovata fino al 31/07/2023;

Vista l'istanza di rinnovo progr. 49956, assunta a protocollo DCPREV n. 17859 del 29/11/2023,
presentata dalla ditta ZINGERLE GROUP S.p.A. sita in Via Foerche, 7, 39040 - Naz-Schiaves (BZ);

SI RINNOVA

l'Atto di omologazione con Codice: BZ2011A70D100005, con validità fino al 31/07/2028, salvo le
limitazioni previste dall'art.4, comma 3, del D.M. 10/03/2005 .

Il presente atto è da considerarsi parte integrante dell'atto di omologazione di cui in premessa e
ad esso è accluso.

IL DIRETTORE CENTRALE
(Mannino)

Firmato in forma digitale ai sensi di legge

IL DIRIGENTE
(Ing. Massimo Nazzareno BONFATTI)

Firmato in forma digitale ai sensi di legge

IL RESPONSABILE DEL SETTORE OMOLOGAZIONI
(Ing. Marcello SERPIERI)

Firmato in forma digitale ai sensi di legge

SottoF. 2499

2/
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Certificato | Oxford 250D
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Parere legale | Strutture temporanee

Ministero dell’ Interno
DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEL FUOCO DEL SOCCORSO PUBBLICO E DELLA DIFESA CIVILE 

DIREZIONE CENTRALE PER LA PREVENZIONE E LA SICUREZZA TECNICA
CENTRO STUDI ED ESPERIENZE

Imposta di Bollo

assolta
49957 19786

2499_49957_19786

Visto l'Atto di Omologazione rilasciato in data 16/06/2003 con Codice di Omologazione:
BZ2011A70D100004, progr. 19786, con ultima validità fino al 16/06/2023, relativo al prodotto con
denominazione commerciale: "OXFORD 250 IGNIFUGO" con impiego: "TENDONE";

Vista l'istanza di rinnovo progr. 41945 del 20/06/2018 con validità rinnovata fino al 16/06/2023;

Vista l'istanza di rinnovo progr. 49957, assunta a protocollo DCPREV n. 17860 del 29/11/2023,
presentata dalla ditta ZINGERLE GROUP S.p.A. sita in Via Foerche, 7, 39040 - Naz-Schiaves (BZ);

SI RINNOVA

l'Atto di omologazione con Codice: BZ2011A70D100004, con validità fino al 16/06/2028, salvo le
limitazioni previste dall'art.4, comma 3, del D.M. 10/03/2005 .

Il presente atto è da considerarsi parte integrante dell'atto di omologazione di cui in premessa e
ad esso è accluso.

IL DIRETTORE CENTRALE
(Mannino)

Firmato in forma digitale ai sensi di legge

IL DIRIGENTE
(Ing. Massimo Nazzareno BONFATTI)

Firmato in forma digitale ai sensi di legge

IL RESPONSABILE DEL SETTORE OMOLOGAZIONI
(Ing. Marcello SERPIERI)

Firmato in forma digitale ai sensi di legge

SottoF. 2499
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Parere legale | Concessione edilizia non necessaria



ZINGERLE GROUP SpA
Via Foerche, 7
I-39040 Naz-Sciaves (BZ)

www.zingerle.group
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